

№ 66 МАЙКОПОДСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна отдѣльнаго № 3 к.

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая.

Годъ изданія II-й.

1911 г.

Четвергъ 6 января.

Временно выходитъ три раза въ недѣлю: по воскресеньямъ, средамъ и пятницамъ.

МАНУФАКТУРНЫЙ МАГАЗИНЪ К. Я. ТЕРЗИЕВА

Майкопъ, Соборная ул., собствен. домъ

ПОСТОЯННО ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ МОДНО-МАНУФАКТУРНЫЕ ТОВАРЫ.

Издательство „КУЛЬТУРНЫЙ КАВКАЗЪ“

Вышли слѣдующія изданія:

- 1) Майкопскій Календарь-Справочникъ „Для Восьхъ“ на 1911 г. съ планомъ города Майкопа и картою нефтяного района. Цѣна 30 коп.
- 2) Какая намъ нужна наука? Рѣчь о наукѣ Эд. Карпентера. Цѣна 10 коп. (Печатается).
- 3) Карта центрального промыслового района. Съ указаниемъ положенія буровыхъ работъ, дорогъ, телефонныхъ, водопроводныхъ и нефтепроводныхъ линий. Цѣна 25 коп.
- 4) Планъ города Майкопа. Телефонная сеть и водопроводъ. Цѣна 10 коп.
- 5) „Кубанскій Нефтяной сборникъ“. Готовится къ печати.

Означенныя изданія продаются въ книжномъ магазинѣ Марѣева, въ конторѣ „Майкопской Газеты“, въ магазинѣ Мавяна, въ киоскахъ и у газетчиковъ.

Съ конца января „Майкопская Газета“ будетъ выходить ЕЖЕДНЕВНО. въ 1910 г. въ „Майкопской Газетѣ“ приняли участие

Воронцовъ-Вертфельдъ, А. И. Вознесенскій, Гаджи, Янъ Дубовскій, Михайлъ Н., В. Новыи, Антонъ Невѣровъ, Нефтяникъ, Новгородскій, Вениаминъ Павловичъ, Потеронинъ (рабоч. отдѣлъ), Рязанскій, Н. К-о, М. М. Сумцовъ и др. — Означенныя лица и вновь пришедшие сотрудники будутъ принимать участие въ газетѣ и въ 1911 г. — Кроме того, газета имѣетъ обширную сеть корреспондентовъ. — Майкопскій районъ и нефтяная промышленность обслуживается всесторонне.

ВЫСЛАЮТСЯ КНИГИ

- 1-4. Самоучитель: нѣмск., француз., англійск. и латинск. язык. — на роп. Россіи. — каждый по 1 р. 25 к.
 5. Народн. лечебникъ для врачеванія всѣхъ болѣзней. безъ помощи врача. — 1 р. 50 к.
 6. Лечеб. секретъ болѣзней. 1 р. 50 к.
 7. Подарокъ первой помощи при несчастн. случаяхъ. 1 р. 50 к.
 8. Поваренная книга. 1 р. 50 к.
 - 9-10. Письмовники: дѣловой и любовн. каждаго по — 1 р. 50 к.
 11. Новѣйш. сонникъ съ ирраци. хароманти. 400 стр. 2 р. — к.
 12. Современ. гаданка. 1 р. 50 к.
 13. Новѣйш. фокусникъ и чародѣй. — — — 1 р. 50 к.
 14. Новѣйш. фокусникъ 680 страницъ. — — — 2 р. — к.
 15. Тайны магии. — — — 2 р. — к.
- Всѣ 15 книгъ вмѣстѣ — 10 р. съ перес. въ Европ. Россію. Выпущены всѣ книги прилагается бесплатно время „столѣтний словарь“.

Заказы адрес.: С.-Петербургъ, ул. Жуковскаго, 57. — В. А. Гутковскому. Г. С. При заказѣ на всѣ книги высылать 1/3 задатка. 1-1

Магазинъ Бр. Чумаловыхъ.

Единственный въ Майкопѣ по красотѣ, изысканности и количеству **МОДНО-ГАЛАНТЕРЕЙНЫХЪ ТОВАРОВЪ.** Заграничные и русскіе кружева, гирлянды и модныя отделки для платьевъ и верхнихъ вещей. Бѣлье, галстуки, чулки. Горжетки, шали и шапки. Кресла, матрацы и пр.

ВОЛШОЙ ВЫБОРЪ золотыхъ и серебряныхъ вещей. АССОРТИМЕНТЫ для подарковъ.

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ, лучшія заграничн. фабрик. получая большіи нар. тѣни для всѣхъ отдѣленій. Имѣемъ возможность продавать ПО ОП. ТОВАМЪ ЦѢНАМЪ въ рѣзницу съ полной гарантіей.

Къ каждому сезону новости Парижа. 19-

ШКОЛА ТАНЦЕВЪ

АРТИСТА БАЛЕТА и ПРЕПОДАВАТЕЛЯ въ учебныхъ заведеніяхъ г. Майкопа **Т. С. Лапенко**

въ Домѣ П. Л. Чернова, Соборн. ул. прот. собора, 2-й этажъ. — Приемъ и занятія ежедневно отъ 10 ч. утра до 11 ч. вечера, по средамъ и субботамъ практическія вечера. Желающимъ даю уроки по приглашенію на домъ. — 17

СТАЛЬНЫЕ КАНАТЫ для НЕФТЯНЫХЪ ПРОМЫСЛОВЪ.

БАКИНСКОЕ ОБЩЕСТВО ПРОВОЛОЧНЫХЪ КАНАТОВЪ-КАБЕЛЕЙ (бывшій ФОРБЕСЪ)

сильно обращаетъ вниманіе на то, что они не готовятъ.

СТАЛЬНЫЕ ПРОВОЛОЧНЫЕ КАНАТЫ СПЕЦИАЛЬНО для промысловыхъ нуждъ.

Для удобства покупателей въ Кубанской области Общество держитъ полный складъ проволочныхъ канатовъ въ стан. Апшеронской у своего представителя въ этомъ районѣ

Торговаго Дома „СТУКЕНЬ и К^о“

ФАБРИКА въ БАКУ, Торгов. ул., собствен. домъ.

50-50 Телеграфные адреса: БАКУ, Форбесъ. АПШЕРОНСКАЯ, Форбесъ.

Майкопская женская гимназія объявляетъ, что ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

въ 1-й и во 2-й классы начнутся 7-го января. Въ 1-мъ классѣ одна вакансія и во 2-мъ семь вакансій. 3-2

Доски Царицынскія сосновые и еловые получены въ большомъ выборѣ и продаются по весьма умереннымъ цѣнамъ при расположенномъ заводѣ

И. В. ЗАВЕРШИНСКАГО

въ г. Майкопѣ, при рѣкѣ Бѣлой, противъ казачьей батареи. Телефонъ № 40. 6-12

ЛЕОПОЛЬДЪ ЛУИЧЪ АНДРЕЙСЪ ТУАПСЕ

Экспедиціонная, Транспортная и Комиссіонная КОНТОРА.

Выкупъ товаровъ, храненіе ихъ на собственномъ складѣ, переправка: гужевая на нефтяные промысла, независимо отъ величины мѣсть и вѣса, и во внутрь Имперіи и за границу моремъ и по жел. дорогамъ. Выполненіе таможенныхъ обязанностей. 3-

ОПЫТНАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

ведетъ занятія группами и отдѣльно по программѣ средн. учебн. заведеній.

Домъ Волошина, за фотографіей Амбражевича.

ВРАЧЪ

ВАРВАРА НИКОЛАЕВНА Жилинская внутрѣнній, женскія и дѣтскія болѣзни ПРИНИМАЕТЪ БОЛЬНЫХЪ ежедневно отъ 9-12 ч. у. и съ 4-8 ч. в. Адресъ: домъ Безобразовой, Бульварная ул., уголъ Клубной, противъ мясного завода „Сѣверный Кавказъ“ Чибичева. 7-

Подписная цѣна въ 1911 году на „Майкопскую Газету“

съ бесплатными приложеніями:

- 1) Майкопскій календарь-справочникъ на 1911 г.
- 2) Нефтяной сборникъ на годъ съ доставкой и пересылкой 6 р., на полгода 3 р. За границу вдвое.

Объявленія на 1-й страницѣ — 20 коп. строка пята, на 4-й — 10 коп. Поговорочныя объявленія 30 и 20 коп. строка. Годовымъ и мѣсячнымъ — скидка. Объявленія о спросѣ и предложеніи груза, наймѣ и сдачѣ помѣщеній 25 коп. — 5 строкъ на 4-й страницѣ. За первую строчку 28 коп.

Редакція „Майкопской Газеты“ (Соборная, домъ А. И. Алтшулера), открыта отъ 10 до 12 час. ежедневно. Телефонъ № 67.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

Присланный въ редакцію материалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи.

Искать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя статьи не принимаются.

В настоящее время печатается „Телефонная книжка на 1911 г.“, содержащая список абонентов Майкопской городской телефонной сети, правила пользования телефоном и проч. Означенная книжка будет разослана бесплатно всем абонентам.

Фирмы, желающие поместить свои объявления в телефонной книжке, благоволят обращаться в книжный магазин Марьева, в контору „Майкопской Газеты“ и в типографию П. Чернова.

Стоимость 1 страницы 15 р., 1/2 стр.—8 р., и 1/4 стр.—4 р.

О В Ъ Я В Л Е Н И Е.

Продается

П Л А Н О В О Е М Ъ С Т О

находящееся на Офицерской ул. Об условиях справиться в конторѣ завода М. Н. Гурскаго. 1—6

Майкопъ, 6 января.

С давних поръ, со времени покорения Кавказа у насъ не перестаютъ раздаваться жалобы на дикость и некультурность кавказскаго туземнаго населения, на его хищения, грабежи и разбои. Да, туземцы дики, абречество для нихъ попрежнему является геройствомъ.

Но, спрашивается, что сдѣлала русская государственная власть, чтобы приобщить покоренныхъ иногородцевъ къ общевосточной культурѣ, чтобы развить въ нихъ гражданскія навыки?

Къ сожалѣнію приходится констатировать, что для туземцевъ ничего не сдѣлано или почти ничего.

Возьмемъ хотя бы состояние правосудія на Кавказѣ, которое при правильной его постановкѣ является отличнымъ средствомъ развитія въ населеніи чувства законности и справедливости.

Ревизовавшій Кавказскій судебный округъ сенаторъ Н. М. Рейнке собралъ на мѣстахъ матеріалы, расуищае судебное дѣло на Кавказѣ въ довольно мрачныхъ краскахъ.

Прежде всего, ревизоръ остановилъ свое вниманіе на необычайной пестротѣ судебного строя на Кавказѣ. Не только въ одной и той же области, но даже въ одномъ и томъ же городѣ одно и то же преступленіе оцѣняется различно. И поэтому совершенно понятно, что малокультурное ту-

земное населеніе совершенно не можетъ ориентироваться въ окружающихъ его условіяхъ.

Основныя начала нашего государственнаго строя въ настоящее время для туземца, пожалуй, болѣе чужды, чѣмъ до завоеванія Кавказа, такъ какъ если тогда это для него была величина только неизвѣстная, то теперь эта величина непонятная, необъяснимая, съ которой ему приходится вести борьбу и на сторонѣ которой онъ видитъ не справедливость, не логику, а только силу.

Наряду съ мировыми учрежденіями, функционирующими по образцу общеперснскихъ, дѣйствуютъ и мѣстныя судебныя организации, которымъ подчинены только туземцы за преступленія, совершенныя на туземной территоріи.

Существованіе мѣстныхъ народныхъ судовъ, наряду съ общеперснскими даетъ, по характеристикѣ ревизіи, арку картину борьбы двухъ мировъ, двухъ цивилизацій, другъ другу чуждыхъ непонятныхъ. Отсутствіе какихъ бы то ни было шаговъ для примиренія или хотя бы просто для пониманія еще болѣе способствовало проведенію рѣзкой демаркаціонной линіи.

Есть на Кавказѣ и такіе мѣста, гдѣ правосудіе поставлено на совершенно сказочную почву. Напр., Сванетія, кут. губ., гдѣ судья пріѣзжаетъ на 2 мѣсяца, остальные 10 мѣсяцевъ тамъ совсѣмъ нѣтъ никакого суда. Трупы убитыхъ не хоронятся иногда

въ теченіе нѣсколькихъ мѣсяцевъ, пока пріѣдетъ судья. Населеніе—сплошь дикари.

Перестрѣлки и убійства почти каждый день. Судья приходится судить людей, которыхъ онъ не понимаетъ, которые его не понимаютъ и недоумываютъ и по поводу судопроизводства, и по поводу вынесенныхъ приговоровъ.

И немудрено, что часто эти пріѣзжающіе въ Сванетію судьи кончаютъ или самоубіествомъ или психическимъ разстройствомъ.

Недавно былъ такой случай, что судья, пріѣхавъ въ Сванетію и пробывъ тамъ нѣкоторое время, съѣлъ все дѣла и рапортомъ сообщилъ министерству, что находитъ судопроизводство въ Сванетіи при настоящихъ условіяхъ бесполезнымъ и безмысленнымъ завятиемъ.

Таково состояніе правосудія на Кавказѣ, по даннымъ ревизіи сенатора Н. М. Рейнке.

Нужно-ли удивляться, что туземцы некультурны и являются врагами русской общественности.

Кавказская печать.

Недавно священникъ, о Соловьяновъ на страницахъ „Куб. Вѣд.“ повествовалъ о неудачной операціи, произведенной желѣзнодорожнымъ врачомъ П. С. Данишевичемъ. Теперь, въ самомъ послѣднемъ, только что полученномъ номерѣ „Куб. Вѣд.“ находимъ „открытое письмо“ провизора Б. Л. Вѣнцковскаго, который обрисовываетъ дѣятельность г. Данишевича самыми мрачными красками.

Вотъ факты: Обуховичу, повредившему себѣ глазъ взрывомъ ружейнаго пистона, какой-то и остался въ глазу, въ зазвѣтъ посовѣтовали примачивать свинойю примочкой; странно страдающій онъ былъ направленъ мною въ Питиорскъ, гдѣ докторъ Очаповскій тотчасъ извлекъ изъ глаза пистонъ и не мало удивился назначеніемъ въ этомъ случаѣ свинойю примочкой! рабочему изъ экономіи Филберга въ Питиорскѣ, въ гор. больницѣ, немедленно извлекли пулю изъ живота, хотя ему Данилевичъ назначилъ борную воду для компресса на животъ... Все это можно бы объяснить и недостаткомъ времени... надо же не упустить и тѣхъ 25 цѣлковыхъ за дежурства въ с. Голопузовкѣ, которые Данилевичъ такъ исправно получаетъ; кроме того тѣ 6 тысячъ рублей, выколачиваемыхъ Данилевичемъ частной практикой съ мѣстнаго населенія кладутъ специфическій характеръ на работу его въ зазвѣтъ; тамъ коммерція—звонъ рублей и шелестъ бумажекъ.

Правда-ли все это? посмотримъ, что скажетъ самъ Данилевичъ.

Русско-Германское соглашение.

Английская газета „Morning Post“ сообщаетъ текстъ соглашения, состоящаго изъ слѣдующихъ

была открыта задвижка надъ скважиной фонтана на участкѣ 533 для выясненія его мощности. Результаты оказались блестящими: въ теченіе 2-хъ часовъ было выработано около 20,000 пудовъ нефти при чемъ наблюдалась прогрессирующая интенсивность фонтана. Скважина закрыта.

12 ноября на 3 ширвакомѣ отводѣ изъ буровой скважины № 8 Андреяса забилъ нефтяной фонтанъ. Глубина скважины 310 футовъ. Фонтанъ выбрасывалъ свыше 20,000 пудовъ нефти. Нытъ закрыта.

За ноябрь добыто нефти: св. князь Салтыковъ 85,823 пуд.; Преслеръ 30,000 пуд.; съ промысловъ Андрейса отпущено 58,074 пуда изъ нихъ 45,660 пудовъ первому Кубанскому нефтепереработному заводу. Преслеръ соединяетъ свои участки съ соедѣннымъ № 553 на которомъ будетъ нефтепроводная станція (съ двумя резервуарами по 300 т. пудовъ) 6 дюймовой линіей.

Вотъ все что было выдающееся на промыслахъ за истекшее полугодіе. Но нужно помнить, что значеніе майкопскаго района заключается не въ этихъ фонтанахъ, а въ той энергичной и интенсивной работѣ которая ведется сейчасъ на многихъ промыслахъ.

Настоящая-же исторія майкопскаго нефтепромышленнаго района начнется съ того момента когда будетъ продана или потеряетъ свою силу послѣдняя задвижка и когда будутъ закончены всѣ сложныя работы по оборудованію промысловъ. Тогда каждый новый фонтанъ не будетъ лишь эффектнымъ, но бездеятельнымъ явленіемъ, а будетъ пріобрѣтаться какъ новый источникъ богатства.

М. С-ъ.

4-хъ пунктовъ:

1) Россія соглашается на реализацію германскаго проекта багдадской желѣзной дорги и не требуетъ за это никакой компенсаціи;

2) Россія соглашается построить соединительную линію отъ будущей персидской магистрали на Ханекенъ до окончанія постройки багдадской магистрали;

3) Германія обязуется не строить желѣзныхъ дорогъ въ полосу къ сѣверу отъ Ханекена.

4) Германія обязуется не преслѣдовать никакихъ политическихъ и территориальныхъ интересовъ въ Персіи и не добиваться новыхъ концессій въ сѣверной Персіи безъ согласія Россіи.

Разныя извѣстія.

— Ужасы одесской больницы. Въ одесской старой городской больницѣ при внезапномъ осмотрѣ инфекціоннаго отдѣленія, произведенномъ особой комиссіей, обнаружено двѣнадцать дѣвочекъ зараженныхъ гонорреей.

Положеніе нѣкоторыхъ зараженныхъ дѣвочекъ считается очень серьезнымъ.

Леченію несчастныхъ крайне затруднительно и сопряжено въ нѣкоторыхъ случаяхъ съ искусственнымъ лишеніемъ невинности.

Ранѣе было обнаружено такое же зараженіе еще у 5 дѣвочекъ. Итого 17 жертвъ преступной небрежности со стороны докторовъ, проглядѣвшихъ такое положеніе, находящихся у нихъ на излѣченіи, больныхъ скарлатиною, дѣтей.

Кто виноватъ въ зараженіи дѣтей—выяснить слѣдуетъ.

— Контръ-революція въ Португаліи разрастается. Хозяинамъ положенія оказалась отличная толпа, которая и творитъ безчинства и звѣрства.

— На выборахъ въ Финляндскій сеймъ побѣдили социаль-демократы и младофинны.

— Кассо вычеркнулъ изъ списка представленныхъ къ очереднымъ наградамъ профессора новороссійскаго университета Головина, замѣшаннаго въ дѣло академистовъ.

— Варшавской администраціей закрытъ театръ маріонетокъ за постановку пьесы, разрѣшенной цензурой.

— По слухамъ Ясная Поляна

продается мѣстнымъ крестьянамъ черезъ крестьянскій банкъ. Условія продажи пока неизвѣстны.

Итоги авіаціи за 1910 годъ.

Навѣрное, ни одна область труда и промышленности не шагала такъ быстро, какъ воздухоплаваніе.

Январь и декабрь 1910 года по достигнутымъ результатамъ почти несравнимы. Казалось, нужны были года, чтобы перейти отъ рекордовъ января къ мыслямъ о возможности такихъ полетовъ, которые совершены въ декабрь,—однако, все это уже совершенно, это приходится только констатировать.

Борьба за обладаніе воздухомъ стояла въ 1910 году тридцатью тремя человѣческими жизнями. Если полетъ Латама 7-го января на высоту 1000 метровъ считался подвигомъ безумнаго смѣльчака, то теперь, когда рекорды высоты превосходятъ 3000 метровъ, это—заурядная задача для второстепеннаго авіатора.

Что же можно сказать о рекордахъ на продолжительность полета, когда даже женщина авіаторъ держитъ рекордъ часового полета,—развѣ рекордъ въ 8 съ четв. часовъ непрерывнаго полета можетъ быть удивителенъ?

Или на расстояніи—Табюто взялъ кубокъ Мишеля за пройденные имъ 584 километра безъ спуска, но въдѣ и Леганье былъ недалекъ отъ этого: онъ совершилъ 515 килом., и многие другіе—значитъ, и это уже явленіе заурядное. Если мы удивлялись въ началѣ года путешествію, совершенному Дюбонна на призъ „La Nature“—100 километровъ по прямой линіи, то въдѣ это блѣднѣетъ передъ полетами вокругъ Франціи, Лондонъ—Манчестеръ, Парижъ—Брюссель и обратно, Парижъ—Лондонъ,—мы уже летаемъ на аэропланѣ между столицами.

Таковы результаты, достигнутые аэропланомъ; останавливаемся только на немъ, потому что 1910 годъ—годъ его торжества. Чисто техническихъ усовершенствованій касаться не будемъ—скажемъ лишь: если современный моторъ можетъ на себѣ вынести тяжесть непрерывнаго 8 часового полета, то это болѣе чѣмъ краснорѣчиво говоритъ въ его пользу.

Предказанія г-жи де-Тебъ на 1911 г.

Знаменитая парижская предсказательница г-жа де-Тебъ (De Thebes), смущающая ежегодно просвѣщенный міръ своими предсказаніями, еще разъ сдернула таинственную завѣсу съ будущаго.

На парижскомъ книжномъ рынкѣ уже появилась ея маленькій альманахъ на 1911 годъ.

Приступая къ „открыванію“ будущаго, г-жа де-Тебъ прежде всего спѣшитъ отмѣтить свои успѣхи за прошлый годъ. Ихъ достаточно.

Ея предсказанія относительно сохраненія мира, нѣкоторого оживленія финансово дѣятельности, смерти двухъ государей, дурной погоды—оправдались.

И вѣдѣ переходитъ къ будущему. «Сумеречному будущему». По словамъ г-жи де-Тебъ,—будущій годъ—«годъ сумерекъ» въ прямомъ и переносномъ смыслѣ.

Онъ находится подъ вліяніемъ двухъ планетныхъ силъ—Венеры и Марса—жгучей страсти и холоднаго, разсчитливаго разума. Для Европы 1911 года будетъ „предуготовленіемъ великаго дѣйствія“; 1912 г.—началомъ великой вѣщи, а 1913 г.—пограничнымъ столбомъ возраждающейся Европы.

„Сумеречный годъ“ несетъ Франціи усиленіе вліянія женщинъ на политическую борьбу, (онъ возвратитъ Франціи ея теперь почти утерянный „культурный вѣнецъ“). Затѣмъ онъ обѣщаетъ дурную погоду, мало хорошихъ дней, измѣнчивость температуры и весну, которая явится продолженіемъ зимы. Лѣто обильное дождемъ. Высокія цѣны на хлѣбъ въ августѣ и тяжелыя испытанія, которыя понесутъ виноградики.

„Печаль въ смѣющейся странѣ. Осторожность по отношенію къ горамъ. Ширеней принесутъ много неожиданныхъ. Нѣкоторые признаки указываютъ на вулканическія изверженія и сильныя пожары. Дважды наше сос-

траданіе будетъ обращено къ виновнымъ жертвамъ великихъ катастрофъ въ природѣ.

Парижъ три дня будетъ въ печали, и затѣмъ выдвинется могучій и достойный удивленія человекъ. Возникнетъ партія, которой теперь нѣтъ.

За-границей и прежде всего въ Берлинѣ будетъ большая злоба. Иностранныя государства будутъ стараться нахлѣвать на насъ финансовою панику.

Англіи угрожаетъ тяжелый внутренней кризисъ, который наступитъ въ періодъ ломки прежнихъ устоевъ, и который поведетъ къ тяжелой, во несмертельной борьбѣ.

Корона будетъ искать новаго руководителя и угрожающіе угрозы противъ верховнаго главы будутъ беспокоить общество. Ирландія играетъ главную роль.

Германія предоститъ незавидная будущность. Слова г-жи де-Тебъ, къ радости всѣхъ германофиловъ, предсказаютъ Германіи тяжкое униженіе, которое она испытаетъ не позже 1913 года.

Напротивъ того, Австрія предоститъ свѣтлая будущность и прежде всего—Вѣна сильно разовьется за счетъ Петербурга. Потому что прибавляется „парижская Пифія“—въ Петербургѣ все обречено...

Предсказаніе печальное,—тѣмъ болѣе, что Россіи г-жа де-Тебъ предвѣщаетъ годъ неудачъ во внутренней политикѣ и неудачъ во вѣншей...

Но... поживемъ—увидимъ.

ТРЕБУЮТСЯ

П И Л ь щ и к и

справиться въ конторѣ контрагента **К. А. Гримма** на старомъ базарѣ, въ д. Зажрежскаго.

Майкопскій Календарь-Справочникъ съ планомъ Майкопа и картой нефтяного района.

ПАНОРАМА МИРА.

Париж. Что „потребил“ Париж за рождественские праздники? На этот вопрос директор парижских базаров дал следующие цифры. В нынешнем году парижане поглотили за первый день Рождества 189,648 килограммов птицы, 70,000 килограммов масла, 200,000 килограммов колбасы, 9,308 кил. дачи, 131,600 кил. сыру, 280,000 ф. морской рыбы, 17,700 фунтов речной рыбы, 87,700 раков и омаров и ровно 76,000 фунт. свиных устриц. В эти цифры не входят данные о деликатесах.

Берлин. На праздниках Берлинская подземная электрическая железная дорога перевезла за первый день праздника 560,000 пассажиров, на омнибусах проехало 1,750,801 пассажир, на автобусах 275,000 человек, на омнибусах с колесной тягой—800,361. В эти цифры не входит статистика большого берлинского трамвая. Сюда не входят также и статистика городской государственной железной дороги. Но на приведенных выше путях сообщения пассажирское движение увеличилось на 300 тысяч человек.

Нью-Йорк. Авиатор в омут. На днях в

Гуттенберг, близ Нью-Йорка, случилось следующее: Недалеко от пригородного дома, принадлежащего Джамсу Уайну, было устроено аэродром. В одно прекрасное утро, когда супруга г. Уайна с своей кухаркой занимались хозяйственными делами, вдруг раздались страшный треск; обвалился карниз дома, полетели вдребезги разбитыя стекла из окна и с ногам Джамса Уайна, выходящего в этот момент из дома, огромная крылатая масса. Это был аэроплан с авиатором Мароком, неудачно направившим свой курс с аэродрома и чуть было не пробившим брешь в стене дома Уайна.

Лондон. Как Англия намерена обороняться против Германии? Британское адмиралтейство решило ускорить судостроительные работы на верфях так, чтобы в 1911 г. английской флот был увеличен на 36 дредноутов. Работы будут вестись с таким расчетом, чтобы в течение предстоящего года каждая из двух верфей с морских верфей Англии выходила новый дредноут. Теперь в строю английского флота имеются 38 дредноутов, а к концу 1911 г. это число почти удвоится.

Максимовича. Как только получены были известия об ужасном бедствии Государь Император всемилоостивissime повелеть соизволил открыть поименно в Империи сбор пожертвован в пользу пострадавших и ассигновать для той же цели 50,000 р.

МОСКВА.—Четыре грабителя напали ночью в Туфелевой роще на артельщика „русского общества аптекарских товаров“ Николая Силина с дочерью. Силин убит. Дочь скончалась от раны. 405 рублей похищено.

ГЕЛЬСИНГФОРС.—В окрестностях Гельсингфорса четверо злоумышленников стреляли в лавана. Преступники задержаны. Каказ неведим.

БЕРЛИН.—По телефону сообщают из Парижа, что во время заседания в палате депутатов бывший судебный писец из Войны произвел с галереи два выстрела из револьвера в Бриан, сидевшего на министерской скамье Бриан неведим. Директор вѣдомства общественного призрения Мирман ранен в ногу, даже в кюльон. Преступник задержан.

КИЛЬ.—Затонула подводная лодка „У. 3.“, вследствие неожиданного заполнения водою одного отделения. В виду запаса кислорода 48 часов экипаж был в опасности и с помощью телефона вступил в сношение с внешним миром.

БАРСЕЛОНА.—Забастовали углекопы, рабочие дока и другие.

КИЛЬ.—Большая часть экипажа подводной лодки „У. 3.“ спасена. Для спасения четверых, еще остающихся в башне, требуется поднять лодку.

ПАРИЖ.—Стрелявший в палату Жизюль, недавно выпущенный из больницы душевно-больных. Он заявил, что стрелял из ненависти к депутатам, потому что он цѣлясь. Рана Мирмана незначительна.

ХРОНИКА.

По данным городской центральной телефонной станции, среднее количество переговоров за день между абонентами гор. телефонной сети следующее: в июль 294, в август 134, в сентябрь 504, в октябрь 475, в ноябрь 669 и в декабрь 477. В 8 ч. утра и 8 ч. вечера 568 и 8 ч. вечера—8 ч. утра 135. Средняя продолжительность переговоров около 2 минут.

5 декабря, городской врач предпринял вскрытие убитого О. Камбуриды—и неизвестного Кибяева, труп которого был найден в овраг за р. Вьей, последний труп сильно обвѣдены мышами. Вскрытие сильно препятствовало тем обстоятельством, что оба трупа, лежащие в неоттаиваемой мертвецкой, под влиянием мороза

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Майкопский Полициймейстер объявляет во всеобщее свѣдѣние, что на 8-е сего Января в 11 часов дня, при Полицийском Управлении назначены торги на продажу 21-го столба, 5 телефонных аппаратов, около 20 пудов проволоки и других мнтеризлов от бывшей Полицийско-Охранно-Телефонной стѣи.

Полицеймейстер Буличъ.

Городская управа сообщила приставу 1-й части, что П. П. Просянкин, строящий на Новом базарѣ 3-хъ этажный кирпичный лавочный корпусъ призводитъ, по заключению гор. архитектора, постройку не съ достаточной прочностью и до сих пор не представилъ въ гор. управу проектъ постройки.

Потому гор. управа проситъ пристава обязать Просянкина постройку прекратить.

Между тѣмъ П. П. Просянкинъ заявилъ приставу 1 части, что проектъ постройки представленъ имъ городскому архитектору 29 декабря и тогда же онъ получалъ все нужные документы и разрешение на производство постройки.

Поздно же спохватился гор. управа. Екатеринаодарскій мѣщанинъ Медвѣдевъ желая занять мѣсто на городской землѣ подъ лѣсной торговлю вблизи железной дороги проситъ гор. управу сдѣлать соответствующее распоряжение. Это уже не первое заявление съ просьбой объ отводѣ городской земли вблизи вокзальной территории. Имѣются также заявления о желаніи приобрести въ собственность земельные участки въ северной части города. Основываясь на этомъ, можно предположить, что продажа 8 кварталовъ, пройдетъ очень удачно.

Приѣзжавшій на дняхъ въ Майкопъ представитель фирмы Эриксонъ и К. Фридманъ—строитель трамвая въ Питгортскѣ, заинтересованный проектомъ устройства въ гор. Майкопѣ электрическаго освѣщенія и трамвая, осматривалъ водопадъ р. Вьей въ ст. Каменномостской.

Увѣжая, г. Фридманъ заявилъ, что онъ надѣется заинтересовать и привлечь иностранныхъ капиталистовъ для устройства въ Каменномостской большой электрической станции, которая могла бы передавать энергию не только въ Майкопъ, но и въ другіе пункты Майкопскаго оудѣла.

Временное движение Армав.-Туапсинской железной дороги открыто уже три недѣли тому назадъ, а почти изъ Армавира попрежнему остается на лошададь.

Такое положеніе создаетъ для мѣстныхъ получателей грузовъ большія затрудненія и убытки. Въ те время, какъ товаръ уже прибылъ на станцію Майкопъ, нужные для получения его документы, переслаемые почтой, обычно доставляются дня на 2 на 3 мѣсяцъ получения товаровъ и грузополучателямъ приходится платить за полежание.

Неужели такое нехлѣное положеніе будетъ продолжаться дальше и, имѣя железную дорогу, мы будемъ получать почту съ опозданиемъ, хорошо если на 2—на 3, а те и на 4 дня.

4-го января въ гор. управѣ со-

стоялось засѣданіе комиссіи по завѣдыванію врачебными заведеніями г. Майкопа. Комиссія было доложено представленіе гор. головы объ увольненіи эконома гор. больницы Д. И. Зайцева и о назначеніи на его мѣсто А. Е. Хоменко.

Затѣмъ читается проектъ обязательныхъ постановленій о надзорѣ за продажей молочныхъ продуктовъ и молока присланный г. Начальникомъ области.

Читается также заключеніе ветеринарнаго врача П. В. Норбекова, о способѣ осуществленія надзора.

Г. Норбековъ предлагаетъ обязать всѣхъ, желающихъ заниматься продажей молока, брать изъ гор. управы особыя разрѣшительныя книжки. Въ этихъ книжкахъ должны быть напечатаны обязательныя постановленія, касающіяся продажи молока. Въ нихъ же должны отмѣчаться результаты анализовъ молока и молочныхъ продуктовъ, взятыхъ у владельцевъ книжекъ. Комиссія принимаетъ предложеніе Норбекова. Проектъ обязательныхъ постановленій, послѣ нѣкоторыхъ могущихъ послѣдовать измѣненій, будетъ, въ окончательной редакціи, внесенъ въ слѣдующее засѣданіе комиссіи.

По области

Трупъ въ Екатеринодарѣ 28 декабря на выгонѣ, въ 2 1/2 верстахъ за городомъ близъ бывшихъ пороховыхъ погребовъ, найденъ въ кучѣ соломъ трупъ неизвестнаго оброчника, 35—40 лѣтъ на видъ, безъ признаковъ насильственной смерти.

По всей вѣроятности несчастный охотникъ въ рубчикѣ, замерзъ, прилепши отохнуть, пробираться въ городъ или изъ города.

18-го декабря въ ст. Лабинской обнаруженъ неизвестный человекъ съ нѣсколькими ранами. Несчастный былъ еще съ признаками жизни. Возлъ него найденъ дельвольверъ.

Кровавая Драка въ аулѣ Хатунай. На второй день Рождества Христова, 26 декабря, въ аулѣ Хатукай, находящемся въ трехъ верстахъ отъ ст. Усть-Лабинской произошла кровавая схватка между жителями аула-черкесами—дворянами и крестьянами.

И въ результатѣ оказалось много избитыхъ, а въ одномъ изъ нихъ даже смертельный раненіе. Несчастный былъ еще въ сознаніи, но въ виду того, что на выздоровленіе нѣтъ никакой надежды.

Участковымъ начальникомъ арестовано семь человекъ горцевъ, являющихся подстрекателями. Двухъ-же самыхъ главныхъ зачинщиковъ, пока не удалось арестовать. Они скрылись. Дальнѣйшее дознаніе производится.

Покушеніе на Леонида Андреева.

Писатель Л. Н. Андреевъ подвержен на дняхъ смертельной опасности и чуть не былъ убитъ. Саукаціи у него рабочей покушались на его жизнь и стрѣляли изъ револьвера.

Подробности покушенія таковы:

Года два тому назадъ въ Райвоуд, гдѣ находится помѣстье Л. Н. Андреева, явился какой-то бездомный несчастный человекъ, назвавшійся Абрамомъ Григорьевичемъ, и просилъ мѣста. Андреевъ пригласилъ его, облакавалъ и поручилъ ему исполненіе нѣкоторыхъ домашнихъ работъ. Ему была поручена ухаживать за лошадьми, занимаясь онъ по хозяйству, а въ послѣднее время и охранялъ дачу въ качествѣ сторожа.

Болѣзненный и нервный субъектъ, онъ въ послѣдніе мѣсяцы сталъ невнятно раздражительнымъ и манерно валь работой.

На дняхъ Л. Н. Андреевъ позвалъ его и сталъ дѣлать ему внушеніе.

Абрамъ Григорьевичъ сталъ кричать, ругаться и когда Л. Н. Андреевъ приказалъ ему уйти, онъ выхватилъ револьверъ и почти въ уперъ выстрѣлялъ. Пуля зашла въ стѣну на полвершка отъ Андреева.

На крикъ и шумъ прибѣжала жена Л. Н. Андреева и линулась на работа-

го. Послѣдній отбросилъ ее, при чемъ неуксалъ ей руки. Л. Н. Андреевъ съ женой вдвоемъ все-таки выпроводили рабочаго, и онъ скрылся.

ТЕЛЕГРАММЫ 4-5 янв.

Отъ С.-Петербург. Телеграф. Агентст.

ПЕТЕРБУРГ.—Ея Величество Государыня Императрица Александра Феодоровна съ сердечною скорбію изволила осведомиться о бѣдствіи, причиненномъ населенію Семирѣченской обл., исключительнымъ по силѣ и длительности землетрясеніемъ, отъ котораго особенно жестоко пострадали города Вярный и Пржевальскъ съ ихъ уѣздами. Кромѣ убитыхъ и раненыхъ, множество людей страдаютъ отъ отсутствія теплой одежды и жилищъ, разрушенныхъ землетрясеніемъ. Съ цѣлью возможно скоро шире помочь пострадавшимъ Государыня Императрица Александра Феодоровна съ Высочайшаго Ея Императорскаго Величества одобренія, изволила образовать подъ своимъ предѣлительствомъ комитетъ для сбора пожертвованій съ возложеніемъ обязанностей вице-президента на генерала-адъютанта

НАШИ ИНТЕРВЬЮ.

Вопросъ объ оцѣнкѣ гор. земли для Арм.-Туапс. жел. дороги.

Лицо, близкое стоящее къ правленію Армавиръ-Туапсинской ж. дороги, на вопросъ о томъ, что намерено предпринять правленіе ввиду неутвержденія гор. думой своего журнальнаго постановленія за № 32 отъ 15 сентября 1910 г. относительно повышенія оцѣнки отчуждаемой гор. земли, заявилъ слѣдующее: „Передъ правленіемъ два пути: первый—это передача дѣла въ согласительную комиссію и второй, на который, впрочемъ, правленіе ж. д. никогда не вступитъ—это закрытіе временнаго движенія. Арм.-Туапс. ж. дор по условію обязана начать движеніе только тогда, когда будетъ объявлена оффициально открытой и будетъ включена въ общую сеть желѣзныхъ дорогъ имперіи, до тѣхъ поръ открытіе движенія и установленіе тарифа за провозъ товаровъ и провозѣ пассажировъ зависитъ всецѣло отъ правленія дороги, но повторять на этотъ путь правленіе никогда не вступитъ и дѣло объ отчужденіи перейдетъ, по всей вѣроятности, въ согласительную комиссію.“

На наше заявленіе о томъ, что отъ многихъ коммерсантовъ приходится слышать жалобы на высокій тарифъ за провозъ грузовъ по Арм.-Туапс. ж. дор, мы получили слѣдующій отвѣтъ: „Правленіе дороги, открывая временное движеніе не думало заниматься благотворительностью. Временное движеніе почти не оправдываетъ производимыхъ на него расходовъ, между тѣмъ незабалластрированный путь требуетъ постояннаго и тщательнаго надзора. Своихъ вагоновъ дорога пока тоже не имѣетъ, а за наемъ приходится платить очень дорого. Вотъ причина высокаго тарифа,

но, несмотря на жалобы дорога ежедневно перевозитъ огромное количество грузовъ, очевидно перевозка по желѣзнымъ дорожѣмъ выгодна, чѣмъ прежніе способы доставки товаровъ.“

Химико-бактеріологическая лабораторія въ Майкопѣ.

Д. И. Зинковецкій.

Городской голова на пресъбу высказалъ свое мнѣніе по поводу поступившаго въ гор. управу заявленія провизора К. И. Юхницкаго съ предложеніемъ открыть въ городѣ химико-бактеріологическую лабораторію сказалъ слѣдующее:

„Это предложеніе нужно разсматривать съ двухъ точекъ зрѣнія: во-первыхъ, желательна-ли было-бы устроить въ городѣ химико-бактеріологическую лабораторію, и во-вторыхъ, имѣются-ли на это у города средства? Первый вопросъ рѣшается безусловно въ положительномъ смыслѣ: городу очень нужна лабораторія. Въ случаѣ возникновенія какой либо эпидеміи при помощи лабораторіи легко можно было-бы опредѣлить характеръ заболѣванія и отагъ заразы. Въ отношеніи надзора за молочными фермами и продажей молока—лабораторія не можетъ принести существенной пользы. Фермы, занимающихся продажей молока въ большомъ количествѣ, въ Майкопѣ нѣтъ, а производить исследование молока, выписаннаго на базаръ въ мелкой посудѣ, невозможно. Вопросъ о средствахъ для найма помѣщенія подъ химико-бактеріологическую лабораторію (какъ проситъ г. Юхницкій) вынываетъ нѣкоторымъ затрудненіемъ. Намъ помѣщенія будетъ стоить городу около 600 р., сумма эта небольшая,

но городской бюджетъ, въ данное время очень ограниченъ; за неимѣніемъ средствъ пришлось сократить самые необходимые расходы (по свѣтъ на 1911 г.). Во всякомъ случаѣ если гор. дума найдетъ возможнымъ принять предложеніе г. Юхницкаго и изыщетъ средства на наемъ помѣщенія, она должна признать, что 600 р. которые будутъ затрачены на х.-б. лабораторію сумма очень умѣренная.

Вопросъ объ устройствѣ лабораторіи будетъ внесенъ на обсужденіе городской думы въ первое очередное собраніе 18 января.

Врачъ А. Ф. Соловьевъ.

Предложеніе г. Юхницкаго желательна и выгодно для города.

Городовой врачъ В. И. Рапотихинъ.

Принятіе предложенія г. Юхницкаго будетъ имѣть для города существенное желаніе. Химико-бактеріологическая лабораторія необходима. При вскрытіяхъ, часто является необходимость въ химическомъ исследованіи, напримеръ, когда имѣются основанія подозревать отравленіе, а клиническая картина не даетъ о томъ яснаго представленія. До сихъ поръ въ такихъ случаяхъ внутренности вскрываемыхъ приходилось пересылать въ Екатеринодаръ во врачебное отдѣленіе областного правленія, нечего и говорить, что такая пересылка очень неудобна, теперь-же является возможность производить исследование на мѣстѣ. Бактеріологическое исследование будетъ имѣть большое значеніе при появленіи эпидеміи холеры и др. При дифтеріи, напримеръ, часто приходится дѣлать впрыскиванія антидифтеритной сыворотки на основаніи одной клинической картины, между тѣмъ путемъ исследования выдѣленій больного

можно каждый разъ установить несомнѣнную дифтерію. Что касается того можетъ ли лабораторія сыграть существенную роль при надзорѣ за молочными продуктами, то сказать по этому поводу что либо определенное трудно. Надзоръ за продажей молока и молочныхъ продуктовъ очень сложная вещь. Въ надзорѣ помимо бактериолога должны принимать дѣятельное участіе санитарный и ветеринарный врачи.

Провизоръ Альтшулеръ.

Въ принципѣ ничего, кромѣ хорошаго по поводу проекта г. Юхницкаго не скажешь, но боюсь, что на практикѣ дѣло это дастъ плохіе результаты. Для лабораторіи можетъ не оказаться работы въ нашемъ Майкопѣ. Какъ на примѣръ укажу на большой университетскій городъ Саратовъ, гдѣ хорошимъ заработкомъ считаются полученіе отъ городской управы въ теченіе года работы на 800 руб.

Провизоръ Лихманъ.

Организація химико-бактеріологической лабораторіи въ г. Майкопѣ желательна. Но помощь отъ города г. Юхницкому, хотя бы въ видѣ квартиры, необходима, ибо надѣяться на большой частный заработокъ лабораторіи пока нельзя.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Постановленіе врачебной комиссіи.

4-го января, предложеніе г. Юхницкаго о производствѣ для города химико-бактеріологическихъ исследований и анализѣ пищевыхъ продуктовъ въ имѣющейся у него лабораторіи, разсматривалось въ засѣданіи комиссіи по завѣдыванію врачебными заведеніями г. Майкопа. Комиссія, признавая предложеніе г.

Юхницкаго выгоднымъ и желательнымъ для города рѣшила:

Поручить нѣкоторымъ членамъ комиссіи войти въ переговоры съ г. Юхницкимъ для выясненія того, какое количество анализовъ онъ можетъ принять на себя и сколько потребуетъ со стороны города средствъ на осуществленіе этого предпріятія.

Наши корреспонденты.

Ст. Блорѣченская.

Станичный сборъ опредѣлил пожертвовать изъ общественныхъ суммъ 25 руб. на сооруженіе памятника въ гор. Костромѣ въ ознаменованіе наступающаго въ 1913 году 300-лѣтняго царствованія Дома Романовыхъ.

Телеграмма Кривенковъ. Во время встрѣчи перваго пассажирскаго поѣзда Армавиръ-Туапсинской желѣзной дороги въ станціи Блорѣченской, 6-го декабря, участники этой встрѣчи, выражая чувство признательности первымъ инициаторамъ по проведенію первой идеи о постройкѣ дороги, старикамъ Кривенковымъ, послали имъ привѣтственную поздравительную телеграмму, на которую получена отвѣтная телеграмма изъ Бердяна слѣдующаго содержания: „Сердечно радуемся поздравленіямъ, глубоко благодаримъ, вспомнивъ чинъ нашъ, старика Кривенковъ.“ Эта телеграмма была адресованна на имя станичнаго сборъ, но къ сожалѣнію ни сборъ, ни станичная администрація не могли разобратся съ этой телеграммой, т. к. Кривенковъ они совершенно не знаютъ, а за послышкой первой телеграммы никто изъ нихъ не слѣдилъ и разобрались только тогда, когда имъ разъяснили посторонніе.

Справочный отделъ.

Курсы Петербургской Биржи.

Table with exchange rates for various goods like flour, oil, and other commodities, listing prices in rubles and kopecks.

Настроение биржи: съ фондами устойчиво, дивидендными крѣпко оживлено, съ выигрышными къ концу тверже.

РАСПИСАНИЕ

временнаго пассажирскаго движѣнія АРМАВИРЬ-ТУАПСИНСКОЙ Ж. Д.

Table showing train schedules between Armavir and Tuapsin, including departure and arrival times for various stations.

Часы пріема.

Атаманъ отдѣла полковникъ П. П. Лагуновъ принимаетъ въ управленіи отдѣла отъ 9 до 1 часа. дня ежедневно.
Поліцеймейстеръ Г. А. Буличъ принимаетъ въ полицейскомъ управленіи отъ 9 до 1 часа. дня ежедневно.

Требуются разносчики на жалованье. Узнатъ въ редакціи.

Требуются агенты по сбору объявленій. Справитесь въ редакціи.

Advertisement for 'Конфекты Шантеклеръ Виктория' (Victoria Confectionery) featuring a woman and child, with text about quality and availability.

Агентство Россійскаго транспортнаго и страховаго общества снѣмъ объявляетъ, что свидѣтельство наложеннаго платежа за № 1598178 на 237 р. 98 к. относящееся къ квитанціи за № 1689178 выданной А. С. ХОРОСАНОВУ, послѣднимъ утеряно, а потому считается недействительнымъ.

Заграничными отменами торговля

Маріи Васильевны Ростовцевой извѣщаетъ о получкѣ семянъ цвѣточныхъ, огородныхъ и полевыхъ. Прейсъ-куранты бесплатно.

новости Ручной Аппаратъ.

Прачка-Американка "ЧИДНЕРЪ" стираетъ всякое бѣлье воздухомъ 200 и болѣе въ часъ.

блоснѣнно, чисто, удобно и легко предохраняетъ бѣлье отъ порчи. Необходимо въ каждомъ домѣ. Огромная экономія времени, денегъ и труда.

Г. Чиднеръ Выпсан. отъ Васъ аппаратъ "Прачка-Американка" получилъ, считаю долгомъ Вамъ свою сердечную благодарность и прошу выслать для знакомъ съ налож. плат. 2 аппарата. Г. Майкопъ, 20 сентября 1910 г. Священникъ Павелъ Деметрѣевъ.

Г. Чиднеръ За полученные мною аппараты "Прачка-Американка" спасибо: дешево, практично, стираетъ прекрасно: прилагаю 11 р. 80 к. прошу выслать еще 2 такихъ. Г. Майкопъ, Куб. обл., судебный свидователь О. П. Кольбиновъ.

Получая массу благодар. писемъ. Цѣна аппарата 4 р. 65 к. узак. и перес. по почтѣ 1 р. 30 к. За 3 штуки съ перес. только 14 р. Адресъ: изобрѣтателя, Варшава, Новоліпки, соб. домъ № 20 Н. Ф. ЧИДНЕРУ.

Магазинъ мануфактурныхъ товаровъ и готоваго Московскаго платья Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО

въ г. Майкопѣ. Отдѣленіе въ станицѣ Бѣлорѣченской. Получены новости къ осеннему и зимнему сезону. Богатый выборъ драпа, сукна, фланели, бумазеи, кашемира, шалей, платковъ, ковровъ и скатертей.

Въ Канцеляріи Начальника поессейной дистанціи 12 января 1911 года, въ 12 час. дня назначено СОРЕВНОВАНИЕ на работы по окраскѣ ОДИНАДЦАТИ ЖЕЛѢЗНЫХЪ МОСТОВЪ, и по поставкѣ 48 3/4 куб. саж. дровъ. Подробныя объявленія и условія можно видѣть въ канцеляріи начальника дистанціи ежедневно отъ 9 ч. утра до 3 ч. дня.

Зеркала-Рекламы въ Майкопѣ.

Выставленныя съ 15 декабря 1910 года въ г. Майкопѣ зеркала-рекламы въ количествѣ шести экземпировъ въ видныхъ мѣстахъ будутъ демонстрироваться въ теченіе года.

Объявленія принимаются въ типографіи П. Л. Чернова, какъ мѣстныя, такъ и иногороднія. Иногородныя объявленія принимаются только по полученіи денегъ. Плата для иногороднихъ въ мѣсяць—5 руб. въ годъ—25 руб. Иногороднихъ прошу адресовать: Майкопъ, типографіа П. Л. Чернова, Н. В. РАБВУ.

Advertisement for 'СМѢТЕ ТОЛЬКО СЪЕМЕНА ФИБРАММЪ' (Only count the seeds of FIBRAMM) featuring an image of a man with a basket, promoting high-quality flour.

Начальникъ Майкопо-Туапсинской поессейной дистанціи ПРИГЛАШАЕТЪ желающихъ принять на себя поставку щебня въ количествѣ 391 куб. саж. Поставка можетъ быть сдана какъ цѣликомъ, такъ и частями. Съ условіями можно ознакомиться въ канцеляріи дистанціи ежедневно отъ 9 ч. утра до 3 ч. дня.

Advertisement for 'В. С. ВРУБЛЕВСКАГО' (V. S. VRUBLEVSKAYA) shoe store, listing various types of shoes and leather goods available.

О ПОДПИСКѢ въ 1911 г. на

ВОКРУГЪ СВѢТА

XXVII годъ издав. Въ 1911 году пойдутъ два журнала иллюстрированныя и прилагаемыя: 50 №№ еженедѣльнаго иллюстрированнаго журн. "ВОКРУГЪ СВѢТА" и еженедѣльного иллюстрир. журнала "НА СУШЬ И НА МОРЬ".

12 "НА СУШЬ И НА МОРЬ". Выдающиеся романы, повѣсти и рассказы лучшихъ современныхъ авторовъ. Кромѣ того: 12 СЕЛМЫ ЛАГЕРЛЕФЪ.

ПОЛНОЕ СОБРАНІЕ СОЧИНЕНІЙ И. С. НИКИТИНА. Большой томъ, на хорошей бумагѣ, съ множеств. оригинальныхъ рисунк. худ. А. П. Аскани, сдѣланныхъ специально для этого юбилейнаго изданія, съ портретомъ, факсимиле и полной библиографіей поэта.

Цѣна на журн. "Вокругъ Свѣта" на годъ: съ доставкой и пересылкой 12 руб. 50 к. "На Ю и се съ полными сушъ и на морь" и собраніемъ сочиненій И. С. НИКИТИНА 4 руб. 50 к.

Разрѣчка: при подпискѣ 2 р. въ 1 апрѣль 2 р. и въ 1 июля 1 р. Адресъ: конторы журн. "Вокругъ Свѣта": Москва, Тверская, домъ Ткач. И. Д. Ситнича.

Отдѣльно подписка на журналъ "НА СУШЬ И НА МОРЬ" не принимается.

О подпискѣ въ 1911 г. иллюстрированныя дѣтскія журналы для средняго возраста "МІРОКЪ" 1 р. 50 к. въ годъ.

У. К. М. И. П. Лагуновъ въ библ. мѣст. им. С. С. Суворова. Содержаніе: Повѣсти, рассказы, сказки, легенды, стихи. Фигурки изъ золотой глины, игрушки, вышивки, народныя, историческія, о воинахъ, о герояхъ. Ручной трудъ. Игры и забавы. Заданія на время-книжки. Веселыя странички. Истскій спортъ. Благотѣлиныя призыванія. Подписки на журн. "Мірокъ" принимаются въ конторѣ журн. "Вокругъ Свѣта" Наб. Т-ва И. Д. Ситнича. Г. Вл. Петрова

Открыта подписка на 1911 г.

Литературно-пропаганднаго двухдѣльнаго журнала

Кавказскій Эсперантистъ

который будетъ выходить 1-го и 16-го каждаго мѣсяца. Годовая плата 1 р. 50 к. Подписчики 1910 г. платятъ только 1 р. Подписчики получаютъ на отдѣльныхъ листахъ уроки языка "Эсперанто".

Адр.: Тифлисъ, типографіа "Эсперанто" Айку Теръ-Аставаццариани.

1911 годъ Двухдѣльный журналъ 1911 годъ "Кавказское Хозяйство"

Органъ Императорскаго Кавказскаго Общества сельскаго хозяйства редакция Тифлисъ Бортанская ул. № 5.

Выходитъ 1 и 15 числа каждаго мѣсяца.

Журналъ имѣетъ главноею задачею изученіе мѣстныхъ особенностей кавказскаго сельскаго хозяйства и распространеніе агрономическихъ знаній среди населенія. Особенное вниманіе будетъ обращено на результаты оживившейся культуры въ казенныхъ расадникахъ, опытныхъ поляхъ и станцияхъ. Программа: 1. Законоположенія и правительственныя распоряженія, относящіяся къ сельскому хозяйству. 2. Руководящія статьи. 3. Вопросы земснаго самоуправления, земельный вопросъ, кредитъ сельско-хозяйственнаго коопераціи. 4. Вопросы агрономической помощи населенію. 5. Статьи по отдѣльнымъ отраслямъ сельскаго хозяйства. 6. Обзоръ сельско-хозяйственной литературы, русской и иностранной, библиографія. 7. Результаты опытовъ въ частныхъ хозяйствахъ и казенныхъ опытныхъ учрежденіяхъ. 8. Корреспонденціи. 9. Протоколы, доклады и отчеты Общества. 10. Справочный отдѣлъ. 11. Вопросъ и отвѣтъ. 12. Объявленія.

Открыта подписка на 1911 г. на еженедѣльную, политическую, обществ.-научную и литературную газету

"Ялтинскій Вѣстникъ"

(годъ изданія ТРЕТІЙ) "Ялтинскій Вѣстникъ" съ 1 Января 1911 года будетъ выходить ежедневно не исключая и понедѣльниковъ и останется въ строгомъ смыслѣ беспартийнаго прогрессивнаго органа.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой: На 12 мѣсяцевъ 6 р. — к. " 6 " 3 р. 80 к. " 4 " 2 р. 60 к. " 1 " — р. 75 к.

Редакторъ-Издатель В. В. Воляноскій.

Книжный и канцелярскій магазинъ

О. Т. МАРЪЕВА въ Майкопѣ

Магазинъ снабженъ постояннымъ запасомъ въ большомъ выборѣ письменныхъ, учебно-канцелярскихъ и учебныхъ пособій. Принимается подписка и объявленія для "Майкопской Газеты".

Недавно прѣхавшій художникъ ВЫВѢСОКЪ

ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ на всевозможныя вывѣски, надписи и пр. живописныя работы. Заказы выполняются изящно, въ новѣйшемъ стилѣ и въ скорые сроки. Адресъ: Шоссейная ул., рядомъ съ заводомъ Вурвузика и Вучукбоза.

ПОСЛѢДНЯЯ НОВОСТЬ ВЪ МІРѢ

КАРМАН. ПИШУЩ. МАШИНА "ТАУКУ"

До настоящаго времени не существовало еще такого удобства, чтобы можно было носить съ собою въ карманѣ пишущую машину, которой можно пользоваться, гдѣ человекъ бы ни находился, какъ то: дома, въ поѣздѣ, въ кораблѣ и т. д., оказывающая однимъ словомъ, тѣ же услуги, что самая дорогая пишущ. машина, и даже превосходящая послѣднюю, тѣмъ, что такую можно носить съ собою вездѣ и всегда готова къ употреб. Является дѣйствител. вопросъ каковыя образомъ такая машина можетъ писатъ? Въ отвѣтъ на это объясненію, что благодаря развитію техники удалось усовершенствовать такую констр. карман. пишущ. машины (велич. немного больше карман. часовъ, что вокругъ механизма содержится около 100 аршинъ бумаги въ узкой полосѣ, ширина телеграф. сообщ.). Не требуется предвѣрн. знаній, знающій лишь азбуку можетъ съ перваго же раза на ней писать, при чемъ наставляя на желаемую букву и нажимая кнопку. Слова выходятъ ясно и безошибочно. Смѣло утверждать, что кто только получитъ машину "ТАУКУ" несомнѣнно останется имъ вѣчно благодаренъ. Просту къ машинѣ относиться серьезно, какъ къ дѣйствител. практичному и полезному предмету, а не какъ къ дѣтской игрушкѣ. Если машина не понравится, возвращаю деньги обрат но, но болѣе надѣюсь получить вторичные заказы, чѣмъ требованіе обрат но денегъ. При заказѣ прошу указать на какомъ языкѣ треб. машина, т. к. имѣются на всѣхъ языкахъ. Цѣна только 7 р. 50 к. Пересылка выѣстъ съ пошляной 60 к. (въ Сибирь 90 к.). Высыл. налож. плат. и безъ задатка. Адресъ который можно вырѣзать и старательно приклеить къ открыткѣ или конверту.

ПАРИЖЪ № 117. Мг. JTRUMFFLD S. *PARIS RHEMIRBEL 2 BIS

Заказ. можно обр. на вѣсѣхъ яз. На закр. письмомъ накл. 10 к. мар., на отгр. 4 к.

Advertisement for 'МАГАЗИНЪ Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО ПРЕЙСЪ-КУРАНТЪ НА 1911 Г.' (Store of N. V. Baystruchenko Preiss-Kurant for 1911) listing various goods and their prices.